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1960. Pp. X I + 274. $ 1.75. 
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Brüderlin, Kurt, Zur Phänomenologie des Werllebens. Winterthur: Verlag P. G. Keller, 1962. 
Í53 S. 

Bulletin signalétique, 19—23: Sciences humaines — Pliilosophie, Volume X V I I (1963), No. 4; 
Volume XVIII (1964), No. 1, 2, 3. Paris. 

Centennial Review, The, Vol. VIII, No. 2 (Spring 1964). East Lansing. 
Contributi di A. Corsano, V. de Ruvo, J. Fallot, G. Martano, G. Semerari, A. Traglia. (Institute 

di storia dclla filosofia dell'Univcrsita di Bari, I) Vccchi & C, Editori, Trani 1955. 163 p. 
L. 1800. 

Corbin, Henry, Avicenna and the Visionary Recital. (Bollingen Series LXVI) New York: 
Pantheon Books, 1960. Pp. XIII + 423 pp. $ 7.50. 

Cuvillier, A., Ant/ioíogie des philosophes francais contemporains. Paris: Presses universitaires 
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Duroux, Paul-Emilie, Histoire naturelle de l'hwnanite Selon Teilhard. (Carnets Teilhurd 13—14) 

Editions Universitaires, Paris 1964. 125 p. 
Kgmond, X . van, Consequent Christendom. Wugeningen; H . Weenman & Zonen N . V. , 1964. 

223 pp. 
Emge, Carl August, Max Stirner. Eine geistig nicht bewältigte Tendenz. (Abhandlungen der 
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gcistes- uhd sozialwissenschaftlichcn Klasse, Jahrgang 1963 — Nr. 12) Verlag der Akademie 
der Wissenschaften und der Literatur in Mainz. 49 S. D M 4,80. 

Fanizza Franco, Estetiea problematičtí. (Universita di Bari : Pubblicazioni dell'Instituto di f i-
losofin, G) Ijacnita 1963. 285 p. 

Feilbleman, James K. , Inside tlie Great Mirror. A critical examination of the philosophy of 
Russell, Wittgenstein, and their followers. The Hague: Marianus Nijhoff, 1958. 228 pp. $ 5.25. 

Glieder, Hans, Die Bedeutung der Sophistik für die platonisch-aristotelische Aussagelogik. 
Basel 1962. 93 S. 

Guardini, Romano, Die Macht. Versuch einer Wegweisung. Würzburg: Werkbund-Verlag, 
1960. 115 S. 

Guggenberger, Alois, Tcilhard de Chardin — Versuch einer Weltsumme. Mainz: Matthias-
Grünewald-Verlag, 1963. 114 S. 

Heimsoeth, Heinz, Astronomisches und Theologisches in Kants Weltverständnis. (Abhandlun­
gen der geistes- und sozialwissenschaftlichen Klasse, Jahrgang 1963, Nr. 9) Verlag der Aka­
demie der Wissenschaften und der Literatur in Mainz. 30 S. D M 3,20. 

Jliriyanna, M . , Tlie Quest After Perfection. Mysore: Kavyalaya Publishers, 1952. VIII + 112 
pp. 7 s. 6 d. 

Hodnett, Edward, The Cultivated Mind. New York — Evanston — London: Harper & Row, 
Publishers, 1963. 275 pp. $ 4.95. 

Hunold, Albert (Herausg.), Erziehung zur Freiheit. Aufsätze von C. Antoni, H . Arendt, 
H . Barth, L . Baudin, G. Briefs, W. Flitner, F. A. Hayek, W. Kägi, Th. Litt, K . R. Poper, 
H . Priebe, W. Röpke, H . Schoeck, E . Staiger, E . Voegelin. (Sozialwissenschaftlichc Studien 
für das Schweizerische Institut für Auslandforschung) Erlenbach-Zürich und Stuttgart: 
Eugen Rentsch, Verlag, 1959. 387 S. 

Chajkin, Ja. Z., Vzaimodejstvije norm pravá i morali pri perechode k kommunizmu. (Učenyje 
zapiski Tartuskogo gosudarstvennogo universiteta, vyp. 130 — Trudy po filosofii, VII) 
Tartu 1963. 86 str. 36 kop. 

Charon, Jean E., Ľhomme á sa découverte. Editions du Seuil, Paris 1963, 249 p. 
Inquiry. An Interdisciplinary Journal of Philosophy and the Social Sciences. Volume 7 (1964), 

Nos. 1, 2, 3, 4. Oslo. 
itinéraires. Chroniques el documents. Numero 88 (Décembre 1964). Paris. 
K československo-ruským vztahům v oblasti ideologie na přelomu XIX. a XX. století. (Acta 

llniversitatis Carolinae - Philosophica et historica, 3/1964) Universita Karlova, Praha 1964. 
Cena Kčs 18,—. 

Kaczmarek, Stefan, Aniol Dowgird — filozof níeznany. (Uniwersytct im Adama Mickiewicza 
w Poznuniu: Práce wydzialu filozoficzno-historycznego: Séria filozofia i logika, Nr. 2) 
Poznaň 1963. 319 str. 

Kalinowski, Jer/y, Tvoria poznaniu praktyeznego. Lublin: Towarzyslwo Vaukowc Katolickiego 
Uniwersytetu Lubelskiego, 1960. 139 str. Zí. 30,—. 

Keim, Hans, Einige philosophische und philosophisch-soziologische Aspelite zur Kybernetik. 
Wissenschaftliche Zeitschrift der Martin-Luther-Universität Halle—Wittenberg: Gesellschafts­
und sprachwissenschaftliche Reihe, .XIII. Jg. Heft 6 — 1964) 369-377 S. 

La filosojia di fronte alle scienze. IL Communieazioni. X I X congresso nationale di filosofia. 
Bari : Adriatica editrice, 1962. 814 p. 

Lapicki, Borys, Ideológia rzymska w šredniowieczu Európy Zachodniej. (Lódzkie Towar-
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1964.180 str. ZI. 42 , - . 

Lannin, Oleg Vladimirovič, Estetičeskij ideal i sovremennosť. Moskva: Izdateľstvo Moskov-
skogo universiteta, 1964. 156 str. 50 kop. 
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Les cohflits de generations. Paris: Presses Universitaires de France, 1963. VI I I .+ 190 p. NF10. 
Lukács, Georg, Studies in European Realism. New York: The Universal Library, Grosset 

& Dunlap, 1964. Pp. X V + 267. $ 1.95. 
Machovec, Dušan, Aristotelovy názory o podstatě. (Acta Universitatis Carolinae: Philosophica 

et historica — Monographia IV) Universita Karlova, Praha 1963. 87 str. Cena Kčs 9,50. 
Mancini, Italo, Filosofi esistenzialisti, (Pubblicazioni dell'Universita di Urbino — Serie di 

Lettere e Filosofia, Vol . XVIII) Urbino: Armando Argalia, Editore, 1964. 275 str. L . 2500. 
Mazierski, Stanislaw, Pojede koniecznošci w filozofii šw. Tomasza z Akwinu. Lublin: Towar-

zystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego, 1958. 122 str. Z l 25,—. 
Meier, Fritz, Die Idee der Transzendentalphilosophie beim jungen Schelling. Winterthur: 

Verlag P. G. Keller, 1961. 155 S. 
Naučný je trudy Taškentskogo gosudarstvennogo universiteta im. V. I. Lenina, vyp. 243, 246: 

Filosofija (1964). Taškent. 
Ott, Heinrich, Denken und Sein. Der Weg Martin Heideggers und der Weg der Theologie. 

Zürich: Evangelischer Verlag A G Zollikon, 1959. 226 S. 
Philosophical Review, The. Vol . L X X I I I , No. 2 (April 1964), No. 3 (July 1964). Ithaca. N . Y . 
Philosophy and History. A Symposium. Edited by Sidney Hook. New York University Press, 

New York 1963. X I + 403 pp. $ 6.00. 
Poulet,, Georges, The Interior Distance. Ann Arbor: The University of Michigan Press, 1964. 

IX + 302 pp. $ 2.25. 
Review of Metaphysics, The. A philosophical Quarterly. Volume X V I I , No. 2 (December 

1963), No. 3 (March 1964), No. 4 (June 1964). New Haven, Conn. 
Riviere, Claude, Teilhard Claudel et Mauriac. Paris: Editions Universitaires, 1963, 62 p. 
Roczniki filozoficzne Towarzystwa Naukowego Katolickiego Towarzystwa Lubelskiego, Tom 

XII (1964), z. 1 (plúlosophie de 1'étre et de la connaissance), z. 2 (ethique), z. 3 (filozofie 
przyrody), z. 4 (psychologia). Lublin. 

Santayana, George. Persons and Places. The Autobiography in One Volume. With a new 
introduction by Daniel Cory. Vol I: The Background of my life. Pp. XIII + 262. Vol. II: 
The Middle Span. Pp. 187. Vol . H I : My Host the World. Pp. 149. New York: Charles 
Scribner's Sons, 1963. $ 7.50. 

Sborník filosofických prací, (Acta Universitatis Palackianac Olomuconsis — Facultas philo­
sophica, 21: Philosophica-Aesthetica, I) Státní pedagogické nakladatelství, Praha 1964. Cena 
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Sborník Filozofickej fakulty Univerzity Komenského: Philosophica, TOČ. X (I960), X I (1961), 
XII/III (1962), XIII/IV (1963). Bratislava. 

Sborník k šedesátým narozeninám prof. Ph. Dr. Jiřiny Popelové. (Acta Universitatis Carolinae: 
Philosophica et historica, 1—1964) Universita Karlova, Praha 1964. Cena Kčs 20,—. 

Scheller, Max, Schriften zur Soziologie und Weltanschauungslehre. (Max Scheller — Gesam­
melte Werke, Band 6) Bern: A. Francké A G Verlag, 1963. 455 S. Fr. 36 , - . 

Snow, C. P., The Two Cultures: And a Second Look. An Expanded Version of The Two 
Cultures and the Scientific Revolution. A Mentor Book. Published by the New American 
library, New York 1963, 92 pp. 60 c. 

Sokolov, V . V. , Filosofija Gegelja. Moskva: Izdatel'slvo Moskovskogo Universiteta, 1959. Sir. 
68. 17 kop. 

Sokolov, V . V. , Voi'ter. (Obščestvenno-političeskije, filosofskije i sociologičeskijě vozzrenija.) 
Moskva: Izdatel'stvo Moskovskogo Univeraiteta, 1956. 34 str. 11 kop. 

Soznanije i dejstvitel'nost'. Frunze: Izdatel'stvo Akademii Nauk Kirgizskoj SSR, 1964. 95 str. 
46 kop. 

Stucki, Pierre-Andre, Le christianisme et l'histoire d'apres Kierkegaard. Basel: Verlag für 
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Recht und Gesellschaft, 1963. XIII + 277 p. 
The Wisdom of George Santayana. Atoms of Thought — Ideas and Concepts. Selected and 

edited by Ira D. Cardiff. New York: Philosophical Library Inc., 1964. Pp. X X + 325. 
$ 7.50. 

Trudy Instituta filosofii Akademii Nauk Gruzinskoj SSR, X I (1962), XI I (1963). Tbilisi. 
Trudy sektora filosofii Akademii Nauk Ázerbájdžánsko) SSR, Tom IV (VIII). Baku 1963. 95 k. 
Tulane Studies in Philosophy, Volume X I I : Studies in Recent Philosophy. Tulane University, 

New Orleans, 1963. 
Voprosy filosofii, No. 9, 10, 11 (1964). Moskva. 
Wege des Friedens. Gertrud Kurz zum 70. Geburtstag. Zürich: Evangelischer Verlag A G . 

Zollikon, 1960. 256 S. 
Yehring, Oscar, The Universe. 38 pp. Washington. 
Zhexue Yanjiu, Nos. 1-4 (1964). Peking. 


